

## 佛山顺德举行2020年人才工作大会

百万年薪岗位面向全球张榜  
重磅贴心政策礼聘八方人才

文/图 张韬远 顺宣

9月30日，2020年顺德区人才工作大会隆重举行。在国庆长假的前一天，佛山顺德党政干部与企业代表们汇聚一堂，携手向全球人才伸出橄榄枝。实际上，这次大会与一个多月前高规格举行的顺德科技创新大会的初衷可谓是一脉相承。一个多月前，顺德吹响了打造湾区科技创新名城的号角。科创高地即是创新人才集聚的高地，站在高质量发展的历史机遇上，顺德对优秀人才的渴求更是达到了前所未有的高度。

作为改革先锋、开放枢纽、创新热土、宜居福地的顺德，此番站在全国一流人才政策的高度，发布重磅人才政策、张榜全球招聘高层次人才，对新引进的产业人才给予最高600万、教育人才最高500万、卫生人才最高550万元的补贴……如此大手笔、全方位的人才政策在国内也极为罕见，充分展现了顺德在招贤、礼贤、惜贤上的十足诚意，支撑着顺德成为人才涌入、人才成长、人才安心创业、舒心生活和施展才华的好地方。

## 招贤引智：

## 创新人才撑起顺德新发展

位于顺德北滘美的总部的历史发展馆里，一个记录顺德“星期六工程师”的雕塑，向不计其数的参观者讲述着美的与人才的故事。40多年前，在美的初起之时，来自广州的技术人才便利用周末时间骑着自行车来到美的，帮助他们提升技术水平和管理能力，他们的智力成果成就了美的最初的辉煌，也开启了美的广泛应用各地人才助力企业发展的传统。从一家乡镇企业成长为如今的享誉世界的五百强企业，美的的不同时段的发展背后都离不开人才的鼎力相助。

美的的人才故事，也是顺德由一个农业大县成长为产业大区的故事。“改革开放顺德四十多年的发展史，实际上就是一部人才引进史。”在佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海看来，顺德几十年锐意进取、开拓创新，顺德的光辉历史由一批批人才成就，顺德的未来新发展更加与人才息息相关。尤其是在如今站在高质量发展的历史机遇之上，在迈向现代化顺德的高质量发展征程中，顺德要通过科研创新不断增强企业发展活力，以科技创新人才为代表的人才成为了顺德发展最不可或缺的资源，人才的培育和聚拢工

作的意义也变得空前重要。唯有面向全球招才引智，才能成就顺德新发展，成为了顺德社会最重要的共识之一。

不久之前召开的顺德区委全会上，郭文海提出打造大湾区创新成果研发和应用的重要策源地，高度重视集聚创新人才。要加快研究出台有竞争力的人才政策，推出一批高层次人才岗位，面向全国乃至全球分类引进和培育急需紧缺人才。

为此，一次次的招才行动频频上演。9月28日，“2020年百所高校顺德行”再度火热开展，数百名来自国内知名高校相关院系负责人代表马不停蹄，前往隆深机器人、华南理工大学科技园顺德创新园区、碧桂园博智林机器人谷等地，实地考察顺德村改项目和参观智能制造园区，探索校企联动、校地合作新机遇。

作为顺德招才引智的品牌活动之一，该活动已经连续举办6年，通过该活动，为顺德企业走进各地高校招才引智打开了通道；高校专家教授同顺德企业开展产学研合作，实现了科技成果的快速转化；一批高校青年博士人才选择在顺德发展，成为了顺德企业技术革新和创新发展中的中坚力量……



百所高校代表走进顺德企业

## 惜才如金：

## 贴心服务助人才安心发展

如果说，产业与文化是顺德引得天独厚的外在优势，那么关怀备至的贴心服务更是顺德留才的秘籍。对于生活在顺德的高层次人才而言，总能在不经意间感受到顺德爱才惜才的情怀。

顺德区高层次人才音乐会已连续20多年举办，今年将在10月底继续邀请国内顶尖演出团队来到顺德进行演出；顺德高层次人才年度系列活动正如火如荼地开展，9月和10月组织高层次人才学习烹制顺德名菜、探访顺德名村；“才聚顺德”系列人才活动，将继续开展单身联谊、短途旅游、艺术兴趣班等活动；依托“网格化”人才服务体系，深入乐从、北滘、伦教，开展系列城镇专场的品牌人才活动……

一场场活动的背后，是顺德对人才发自内心的尊重与爱惜人才的诚心。近年来，顺德深入落实六大人才工程，重点扶持六大领域高层次人才，精心打造六大人才服务品牌。陆续出台了超40项人才政策，涵盖高层次人才认定、人才引进培育、人才服务、创新创业团队扶持激励等方方面面，形成了产业、教育、卫生三大领域、六个层级的高层次人才体系。为顺德人才的安居、子女教育、医疗、文体交流活动等生活的方方面面提供“横到

边，竖到底”的全方位人才服务体系。

顺德的广袤天地与温情呵护，让一批批人才在这里汇聚、生活。目前，顺德人才总量超45万人，其中高层次人才超2万人、博士超2100人，成功引进1名全职发达国家院士，成立院士工作站(室)22个，引进中科院团队8个……

不过，对于顺德而言，正肩负着省委赋予的建设新时代广东省贯彻落实新发展理念实验区的沉甸甸历史使命，需要为高质量发展培养和造就一支数量充足、结构合理、素质优良、特色鲜明、富有活力的人才大军。

“我们对比了全国各地的好

的人才政策，站在全国一流人才政策的高度，精心设置推出了一批人才政策。我们还将过去散落在各个部门的人才政策进行梳理，让高端人才来顺德之后能够一目了然地了解能享受的政策。”郭文海表示，希望能够用好用足这批政策，让顺德成为人才涌入的好地方、人才成长的好地方和人才安心创业、舒心生活和施展才华的好地方，真正把国际顶尖、国内一流的人才引进到顺德来，为实现高质量发展提供坚强的人才支撑。



顺德制造业正向智能制造转型

## 产业沃土：

## 为人才打造最佳用武之地

如今，全国各地城市的人才竞争日益激烈，顺德何以在诸多城市之中脱颖而出，受到人才们的青睐？

雄厚的产业实力给了顺德最大的底气。顺德拥有家用电器、机械装备两大超两千亿元级的产业集群，诞生了美的、碧桂园两家世界500强企业，超8万家大中小企业。尤为难得的是，在顺德，以科技创新推动企业不断转型升级，谋求新的高质量发展的“创业精神”根植在顺德企业家心中。在这一过程中，企业也得以迸发出更多的活力和新空间，为人才的成长提供绝佳的机会。

“习得一身本领，总得找一个用武之地。”作为环保智能机器人领域的一流人才，盈峰环境科技集团副总裁、首席技术官、中央研究院院长张斌以此来形容自己与顺德的结缘。有着上海交通大学博士文凭的张斌，曾经在上海与长沙工作生活。今年7月来，他选择来到顺德全职工作。站在顺德的土地上，在领导企业科研创新工作的同时，也为国家新一代人工智能产业创新智能环卫机器人的研究贡献智慧。

张斌的话语，同样也是一批批选择落户顺德的人才们的心声。对于这些高层次的人才而言，一个

好的发展舞台尤其弥足珍贵。近两年来，顺德大力推动的村级工业园升级改造“头号工程”，腾出了大量优质的发展空间，10个超千亩现代主题产业园正规划建设，将用于发展先进制造业；顺德加快建设的顺德港澳城、顺德机器人谷等重大平台，高标准建设三龙湾高端创新集聚区顺德片区等，更让顺德显得潜力无限。

顺德的底气不只是产业，在顺德三个月的工作生活，张斌看到了这座产业大区的柔情一面。“顺德地处岭南水乡，有着深厚的文化底蕴，着实是一个很有格调的城市！”张斌说，顺德绿树成荫、水道环绕，百姓祥和，有着小城的安逸与休闲，是一个宜居宜生的地方，也是一个让人可以将心放在里面的地方！

顺德也积极利用这份深厚的文化底蕴，让来到顺德的人才爱上顺德文化，留在顺德。通过加快建设“强中心”工程，以一流现代化城市留住一流人才。大力传承和弘扬粤剧、武术、龙舟、美食等优秀传统历史文化，持续彰显城市知名度和影响力，以文化留住人才。要大力发展“夜经济”，探索德胜河夜游项目，吸引更多年轻人，打造年轻活力之城。



顺德文化底蕴深厚

佛山顺德发布企业招才引智榜  
面向全球人才伸出橄榄枝

9月30日，佛山市顺德区郑重对外发布“顺德企业招才引智榜”（首批），面向全球相关人才伸出橄榄枝，榜单中的高薪岗位与巨大机遇，令人瞩目。这是顺德首度组织企业张榜面向全球诚意招才，而如此隆重的招才之举在全国范围内都实属罕见。对于顺德而言，这一创新性的招才举措与一系列招才政策的背后，是顺德力撑企业高质量发展，向打造湾区科技创新高地迈进的雄心与气魄。

“顺德企业招才引智榜”分为高薪榜与硕博榜两份。高薪榜之中首批岗位需求总量超360个，其中的岗位年薪均在百万元左右。令人惊艳的不只是薪酬，还有岗位背后潜藏的巨大发展机遇。记者看到，这些岗位无不是来自于顺德一流的名企与院所，既有如美的集团、碧桂园集团、格兰仕集团、万和新电气、小熊电器等在顺德土生土长、体量巨大的知名企业，更有东北大学佛山研究生院这类扎根顺德产业，科研实力雄厚的专业院所。一流企业与院所的关键性岗位，为优质人才在顺德成长生活搭建了最好的平台。

除了高薪引进一批关键领军人才之外，高学历的高层次人才作为企业发展的中流砥柱，在企业发展

之中也扮演着举足轻重的作用。另一份硕博榜发布的均是面向硕士、博士学位的岗位。其中，首批招聘的硕士学历人才超5000人，博士学历人才超420人，这些需求来自于美的集团、格兰仕集团、碧桂园集团、盈峰环境、万和新电气、海信家电、隆深机器人、汉腾生物、昇辉控股、联塑科技等一批优质的龙头企业。

如此多的高层次人才的需求，显现出了顺德企业发展欣欣向荣的良好势头。就在顺德企业全力以赴吸引人才加入的同时，顺德党委政府部门也在背后为企业招才引智做出最强有力的支撑。当前，全国各地城市之间的人才竞争日益激烈，各地都希望吸纳更多人才推动当地发展。对于顺德这座以制造业立区的产业大区而言，人才的重要性更加不言而喻。

“此次以政府之名，张榜广纳贤才，这样的招才举措在全国十分少见。近些年，在收获高速发展的同时，顺德企业对于不同层次人才的需求日益强烈。”顺德人社部门相关负责人表示，顺德相关部门深入企业之中，认真倾听收集需求，最后整理出了这份“顺德企业招才引智榜”，希望借此来让更多优秀人才看到并了解顺德的发展机遇，选择来顺德这片创业沃土干事创业。（张韬远）